Milí sedmáci, 
zde máte výsledky naší druhé a třetí desetiminutovky. 

NEPŘÍMÁ ÚMĚRNOST
Grafem nepřímé úměrnosti je KŘIVKA hyperbola, jejíž vzorec/předpis/rovnice je y = k / x nebo y = k : x,
k je koeficient nepřímé úměrnosti. 
Komentář: Zvládli jste téměř všichni, Miky, Šrek, Fiona a oslík si zopakují teorii.

Leží bod o souřadnicích 1 a 1,5 na grafu nepřímé úměrnosti dané rovnicí y=1,5/x 
Bod o souřadnicích   [1;1,5]  leží na grafu přímé úměrnosti dané předpisem y = 1,5 / x
Komentář: dosadíme x=1  a  y=1,5  do předpisu nepřímé úměrnosti. Dostaneme rovnici 1,5 = 1,5 : 1
Po dopočítání vyjde rovnost  1,5 = 1,5, tudíž bod LEŽÍ na grafu. 
Komentář: Jakub, Vojta, Honza, Šrek a oslík si znovu propočítají příklad.

Závěrečný komentář:
Desetiminutovku si napsalo 26 žáků z 26. Tři žáci neporozuměli prvnímu úkolu – napsat jméno a příjmení.
Sedm žáků by si mělo zopakovat teorii o nepřímé úměrnosti a propočítat příklad. 
Ohodnotili jste se průměrnou známkou 1,23.

PROCENTA
Př. 1
Jeden z vás zapomněl napsat své jméno a příjmení.
Př. 2
Desetinnému číslu 0,2 odpovídá zlomek 1/5 a 20/100. Ale víme, že zlomky vyjadřujeme vždy v základním tvaru, tudíž přesnější je odpověď 1/5. Správné jsou ale odpovědi obě. 
Komentář: Čtyři z vás správně vyplnili obě odpovědi, šikulky. Nikdo z vás neměl špatný výsledek.
Př. 3
46% z jakého čísla je 138 ?

	Neznáme 	100%......x
Víme, že  	46%.......138 
Tudíž                x= 100/46 * 138 = 300    

Nebo 1% je 138 : 46 = 3 	tudíž 100% je 100 . 3 = 300

Př. 4
Kolik procent je 91 Kč z 273 Kč ??? 	Ptáme se na počet procent, neptáme se na část.

100% ………….. 273Kč
X ………………91Kč
X=91/273*100 = 33,33333 %

Správně je výsledek 33%.

Komentář: Všichni jste měli správný výsledek. 


Př. 5
Vypočítej cenu automobilu po slevě 15%, jestliže původní cena byla 690 000 Kč.

100% ………………..  690 000 Kč
85% ………………….x
X= 85/100 * 690 000 = 586 500 Kč.

Komentář: 
Adam a anonym měli výsledek úplně jiný. Znovu vypočítejte. Dan a Kristýna vypočítali, kolik korun byla
sleva  (103 500 Kč) a zapomněli dopočítat, novou cenu automobilu. Pořádně čtěte zadání a dopočítejte. 
Ostatní chválím, měli příklad ok.

Závěrečný komentář|: 
Průměrnou známkou, kterou jste hodnotili svou práci, byla 1,2. 
Desetiminutovky se zúčastnilo pouze 15 žáků z 26, z toho se jeden zapomněl podepsat. 
Ti, kteří napsali desetiminutovku, vcelku zvládli učivo procent. 
Ti, kteří se neúčastnili, přišli o zpětnou vazbu. 


         

